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A B. P. Sz. és Munkaközvetítő Egyesület hivatalos szakközlönye.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
VI., Király-utca  88. szám. T e le fon  : 20 86

Kéziratok és előfizetési dijak ide küldendők. 
Kéziratok vissza nem adatnak.

Megjelenik minden hó 5-én és 20-án.
Egyes szám ára 20 fillér.

Névtelen levelekre nem válaszolunk.

E L Ő F IZ E T É S I  ARAK:
Nem szakegyesületi tagoknak :

Egész évre - 3 kor. | Eél évre - 4 kor.
Szakegyesületi tagoknak havonkint 40 fillér.

Védelem nélkül. V
(B.) Budapest munkásai közül a pincérek 

kiket a legszemérmetlenebbiil zsarol az őrült polgári 
tőkegyűjtés demokráciája védelem nélkül állanak.

Budapest pincérei !
Mondjátok meg nékiink : tekintet nélkül, hogy 

szállodában, vendéglőben vagy kávéházban szolgál­
játok az alkoholban és prostitúcióban habzsoló haza­
fiakat; tekintet nélkül, hogy a magyar vendéglős- és 
kávésipar melyik munkaadójának gytijtitek a n. é. 
közönség odadobott borravalójáért azt a tőkét, mely 
minden nyomoruságtok, minden koplalástoknak a kut- 
forrása ; de eltekintve attól is, hogy azokra a borra­
való fillérekre veletek egyforma osztálysorsban dolgozó 
munkástársaitok véres verejtéke tapad, mondjátok 
meg nékünk: tudjátok mi az «szervezett munkásnak 
lenni?! Van-e fogalmatok arról, milyen védelemben 
részesül az a munkás, ki olyan szervezetnek a tagja, 
amely magában foglalja az ország százezrekre rugó 
szervezett munkásait? Ki szolidáris a világ öntudatos 
proletárosztályával? Tudjátok-e, hogy ezzel a reális 
alappal és csak ezzel emelkedhetik félelmetes faktorrá 
egy szakegyesület, olyan félelmetessé, hogy megresz- 
kettesse a kapitalista társadalom minden demokrata 
cafrangját, minden burzsoá alakulatát, tehát a ven­
déglős- és kávésipartársulatokat is?!

Ugy-e, nem tudjátok !
Mert ha tudnátok, ugy hátat fordítanátok azok­

nak az egyesületeknek, melyek az ügynöki agenturák 
pocsolyájába süllyedve, emberhuskereskedésse akarják 
megoldani a pincérek szociális kérdését. Ha tudnátok, 
igaz férfiakhoz illő bátorsággal követelnétek azt, hogy 
ugy tekintsenek rátok mint munkásokra, mint ország- 
feritartó elemekre! Ha tudnátok, nem tűrnétek, hogy 
a M. O. P. E. és a B. P. E. munkaerőtöket áruba 
bocsájtsa. Kérdezzétek meg ama egyesületek vezetői­
től, miért nem küzdenek ők is a pincérek gazdasági 
és politikai felszabadításáért? Hol van az ő működé­
süknek az a reális alapja, mely a szervezett munkások 
szolidaritásában rejlik? Mért sírnak el méterhosszt! 
cikkjeremiádákat arról, hogy a pincérek kitagadottjai 
a társadalomnak? E hülyeségek helyett mért nem 
hirdetik azt: hogy a pincéreknek is megvan a helyük 
a társadalomban, de nem abban, amely után ők 
vágyódnak, az urakéban, hímem a munkástársada­
lomban !

Nem érzitek azt a véres gúnyt, mely lapjaik 
fekete sorai közül felétek vigyorog? Páriáknak akar­
nak benneteket tartani, szolgalelkü olcsó munka­
anyagnak !

Budapest pincérei !
Ha van bennetek önérzet, ha van bennetek 

emberi méltóság, ha van bennetek intelligencia: fel­
ismeritek osztályhelyzeteteket és az öntudatos pincérek

csoportjához csatlakozva, becsületes emberekhez mél­
tóan szegődtök mindnyájatok érdekében a szervezett 
munkásság hatalmas gazdasági harcához.

Ezek nélkül nincs megoldás!
Védelmet csak ott találhattok!

Még egy-két őszinte szó
a pincérekhez.

Ideális, érző szivü kartársaink lelkében, hol az 
önzés csak nevéről ismeretes, ennek a mai hazug 
világnak haszonlesése idegen volt mindig. Eme ideá­
lisan gondolkodó szaktársaink voltak mindig a pincérek 
szervezkedésének előharcosai, de eredménytelenül. 
Pedig hányszor lebbentették fel a fátyolyt a helyzet 
szomorú valóságáról! Hányszor hívták fel a pincérek 
figyelmét ferde társadalmi állapotaikra, melyeket más 
munkásosztályok abszolút nem tűrnének. Közelmúlt­
ban is mi indítványoztuk először az általános, nyilvá­
nos pincérgyülés szükségességét, mit meg is tartot­
tunk (sajnos az éttermi pincérek indolencziájuk foly­
tán nem jelentek meg). Itt is mi hangoztattuk először 
szükségét annak, hogy a pincérek egy táborba tömö­
rülve szüntessék meg maguk között az éttermi és 
kávéházi pincér elnevezésnek a kőkorszakba való 
kin ai válaszfalát. Megtörtük a jeget, megtettük az első 
lépést és mindezek köszönetéül az utóbbi időben 
ismét agitálnak szakegyesületünk ellen a sötétség 
lovagjai.

A pincérmunkások keserves keresetén, melyet 
az országos pincéregyesületnek csúfolt érdektársaság 
pénztárába (váltók törlesztésére) tagsági dij címén 
lefizetnek, évek óta hízik egynéhány here alak. Ez 
az érdektársulat szeretné ma is a helyzetet uralni 
és szüntelen szórva a legképtele'nebb hazugságokat a 
mi szervezkedésünk előharczosaira, a mi igazán ideálisan 
érző, önzetlen kartársainkra, tehát eme gyászvitézekből 
álló pincércsoport akarja szóval tovább is az össz- 
pincérség sorsát intézni, a pincérek pénzén, a pincé­
rek vérével, kihasználva a legnagyobb furfanggai a 
pincérgyiilések eredményeit. Azzal bolonditják kar­
társainkat: akár az országosba, akár a szakegyletbe 
lépnek be, — az teljesen mindegy.

Eme hülye fegyverekkel dolgozó ellenségeit a 
szervezkedésnek meg kellene jegyeznie a pincéreknek, 
kizárni őket társaságukból, a gyűlésekből és értekez­
letekből. Azonban ehhez a szolidaritáshoz és radikális 
fellépésű elhatározáshoz bizonyos foka a munkásintelli­
genciának szükséges, melyet joggal várhatunk azoktól, 
kik a szakegylet és nem az országos egyesület hívei 
Azoktól, kik a M. O. P. E. feltétlen hívei, nem várunk 
semmit, tudva róluk, hogy a vezetőségtől szemtelenül 
félrevezetve a sötétség lovagjainak természetrajza sze­
rint a butaság oltárára áldoznak. A M. O. P. E.
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tisztikarától pedig őrültség volna a kartársi szeretedet 
feltételezni. Azt a bizonyos munkás in ti 'Iligenii át eme 
egyesület tisztikarának egyes tagjaitól a legjobb akarat 
mellett sem feltételezhetjük.

A M. O. I\ E. a pincérek érdekében soha nem 
tett semmit, egyetlen egy reformot sem valósított 
meg; pedig hányszor lett volna alkalma erre, ha veze­
tőségének főpincér klikkje helyettt, reális alappal birt 
volna. Itt van p. o. a fizetés és felmondási idő rende­
zése, a jogtalan levonások megszüntetése az üzletekben, 
a munkaidő szabályozása, a munkanélküliek segélye- 
zése stb. stb., mint elodázhattad fontos szociális 
reformjai a magyarországi pincéreknek. Aki a M. O. 
P. E.-t ismeri, egy percig sem hiheti, hogy a kérdé­
sek megvalósításával a jövőben fognak foglalkozni.

Tisztán áll előttünk a M. O. P. E. belső admi­
nisztrációja. belső élete ; fenmaradása az ő elszigetelt 
eszközeivel, azon érdekcsoport természeténél fogva, 
mely lassan rothadó testét alig-alig összetartja tel­
jes lehetetlen. Ígérnek a pincéreknek füt-fát, mint most 
jelenleg munkanélküli segélyt, (melyre tiltott módon 
gyűjtenek is, természetes más célra) és a tagsági 
dijakat megkapva, sutba dobnak tisztességet, köz­
érdeket. választóik megbízását, ígéretet, szóval mindent, 
ami őszinteséggel jár és markukba nevetve, röhögő 
szájjal bőgik igazgatósági gyűléseiken egymás sze­
mébe: áll Buda. él Balek még! P g S r.

S Z E M L E .
A vesszőparipa A pincérek szervezetének 

kártyavető időjósai néhány nap óta előszeretettel hir­
detik, liogv az ügynöki rendszer elleni harc gordiusio . n
csomójának fonalát most a Budapesti Pincér-Egylet 
szövögeti és azt meg is fogja oldani. Mi, kik már 
közel tiz éve harcolunk e rendszer ellen, mindig 
előbbre láttunk az orrunknál és ma is ötven évvel 
előbbre gondolkodunk. Tudjuk, hogy a B. P. E. 
akciója nem egyéb ártatlan vesszszőparipa nyargalás- 
nál. Az éthordó szaktársak eddig megfizették a hono­
ráriumot az ügynököknek és ugyanazt fizetik ma a 

B. P. E. elhelyező irodájának. Hogy mily cim alatt 
— az mellékes.

Ela valaki tudja, úgy mi bizonyára tudjuk, hogy 
az ügynöki kizsákmányolás középkori maradvány, tie 
amit tulajdonképpen megszüntetni az államnak volna 
kötelessége.

Tudjuk, hogy a törvényhozás nem törődött a 
munkások, tehát a pincérek szociális érdekével sem 
s hogy erre kényszeritsük, követelnünk kell a gazda­
ságilag elnyomott pincérek felszabadítását. Ezt pedig 
a B. P. E. az ő elhelyező-intézményével épp úgy 
nem teheti, mint a MOPE.

A < B. I1. E. a vendéglős ipartársulat gyámsága 
alatt áll. annak pedig szüksége van az ügynöki rend­
szerre, ha mindjárt egy egyesület elhelyező irodájá­
nak alakjában is, hogy olcsó munkaanyagot szállít­
hasson. Végzetes bűn tehát a pincérekkel az ügynöki 
rendszer rémének a jelszavával elhitetni azt, hogy 
egyedüli oka minden bajuknak! A B. P. E. tehát ha­
mis utakon jár és annak tagjai rá fognak jönni a mi 
igazságunkra, ha ma nem is, de lesz idő, mikor talál­
kozni fognunk Filippinél !

Félre tehát azzal a vesszőparipával és elő az 
igazi fegyverrel az osztályharccal !

A főpincér-rendszer következménye. Még
élénk emlékezetében lehet szaktársainknak a napilapok 
híradásaiból az a pezsgős dáridó, melyet a mult hó 
közepén a Hazám kávéházban Van West Sámuel

és Richtinsky Károly nemzetközi szélhámosok csináltak. 
A fizetésnél a forgalomból már rég kivont amerikai 
dollárokkal akarták kiegyenlíteni a számlát, de meg 
az a könnyelműség is, hogy nyakló nélkül rendelték 
a mágnások kedvenc italát a pezsgőt, gyanút kel­
tett a pincérben, ki gyanúját közölve egy rendőrrel, 
a szélhámosokat letartóztatta. A tárgyalásnál, mely az 
V. kerületi kir. járásbíróságnál dr. Füredi biró vezeté­
sével történt, Kitűnt, hogy Richtinskyék közismert, ve­
szedelmes szélhámosok. A Hazám kávéház főpin­
cére, ki keresetet indított ellenük 211 korona 96 fill, 
erejéig, dacára, hogy a bíró a pezsgőző vendégeket 
a zecli megfizetésében elmarasztalta, a tárgyalásról 
mégis üres zsebbel távozhatott, miután nincs az a 
bíróság, aki öreg dollárokat újakká tudna átváltoztatni, 
Richtinskyéknek pedig csak öreg doháraik voltak. A 
főpincér, ki ezek után érzékeny anyagi kárt szenve­
dett. elgondolkozhat azon az őrült rendszeren, mely 
nem elég, hogy képviselőire busás kaució fejében 
irgalmatlanul rakja a legképtelenebb terheket, de az 
üzletekben a pincérek között korlátokat emelve, meg­
akadályozza, hogy a pincérek egyöntetűen lerázzák 
magukról a munkaadók lelketlen kizsákmányolását. A 
főpincérnek t. i. a saját zsebéből kellett kifizetni a 
kávésnak a pezsgős dáridó költségeit, mert a mi fő­
nökeink sem különbek az ipari munkások vagy ke­
reskedelmi alkalmazottak munkaadóinál ha zsebük 
érdekeiről van szó.

Helyreigazítás. Múlt számmiKban megírtuk, 
hogy Kondor I'erene szaktársunk bízott meg bennün­
ket azzal a híradással, mely Lázadnak a rabszolgák 
cim alatt lebbentette egy kissé félre a leplet a MOPE, 
munkaközvetítéséről. Helyreigazításként kijelentjük, 
hogy a Iliit nem Kondor, hanem Griinwald Gusztáv 
szaktárs mondta tollba és a hir nem alapul rosszaka­
ratú misztifikáción, mint ahogy azt az öszvérek lapja 
szeretné elsikkasztani, hanem nagyon is szomorúan 
reális igazságokon alapszik, mit különben jelen szá­
munkban Koréin Gusztáv nyilatkozata bizonyít.

Spiegel a vendéglősök tükre. Múlt szá­
munkban A vendéglős i par éjjel cim alatt megem­
lékeztünk arról az emberrugdosásról, melyet a Oebrii- 
der Spiegel vendéglősék alkalmazottaikkal szemben 
elkövetnek és hogy E. I. főpincért jogtalanul elbocsá­
tották. Szaktársunk a 14 napi felmondás megfizetésé­
ért beperelte őket a váci-köruti járásbíróságnál, hol 
már a 4-ik tárgyalásig elsvindlizték az Ítéletet. Spie- 
gelék ügyvédje valami szürke tucatember, ki pénzért 
a legképtelenebb paragrafusokat képes előráncigálni, 
az 5-ik tárgyalást is kierőszakolta.

Az elsőnél Spiegel ügyvédjével azt kifogásolta, 
hogy nála az alkalmazottaknak felmondásuk nincs és 
a főpincér is olyan alkalmazott, mint a többi. Eluta­
sították. A 2-iknál bizonyítani akarta, hogy felmondás 
nélkül vette fel ti főpincért. Szintén elutasították. A 
'3-ik tárgyalásnál hamis tanúi nem jelentek meg és a 
4-iknél azt állítatta ügyvédjével, hogy E. I. főpincér 
valami dr. Balogh nevű részeg vendéget, mert fizetni 
nem akart, a gallérjánál fogva kidobott az üzletből s 
ezért bocsátotta el felmondás nélkül. A dologból ter­
mészetesen semmi sem igaz, ami ki fog tűnni a már­
ciusban tartandó 5-ik tárgyalásnál. Annál igazabb az. 
hogy Spiegel uramék burzsoá furfanggal ki akarnak 
bújni az emberrugdosás anyagi következményei élőt

Pincérek, szervezkedjünk !
A Budapesti Pincér-Egylet figyelmébe. Az

utóbbi időben szerkesztőségünk olyan panaszos leve­
leket kaj). melyek megdöbbentő adatokkal bizonyítják 
azt ti lelketlen kizsákmányolást, mely egyes éttermek-
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ben dühöng. A levelek sorai közt keserűséggel ve­
gyes harag és elégedetlenség olvasható s nem adunk 
sok időt. a kizsákmányolás meg fogja szülni a fényes 
éttermek szegény borravaló rabjai közt is az öntuda­
tot. Arról van szó, hogy a Drechsler, Putzer, Gam- 
brinus, valamint a Sziits és Balika-féle éttermekben, 
hol ezelőtt 24 30 koronát fizettek az éthordónak,
azt leszállították 20 koronára, amiből még jogtalan 
levonásokat eszközölnek, úgy hogy a fizetésből alig 
marad valami. A helyzet mindig tűrhetetlenebb, a bá­
násmód mindig gorombább.

Kérzdezzük a B. P. E. vezetőségét, nem tudna-e 
nekünk felvilágosítást adni, hogy ezeket a kispincé- 
rcket érintő kizsákmányolásokat a főnök urakkal kar­
öltve óhajtják-e megoldani?

Becses figyelmükbe!

Felhívás
a Budapesti szakszervezetek vezetőségéhez és

az összes szervezett munkásokhoz.
A pincérek a legkizsákmányoltabb és megszé- 

gyeniíőbb munkaviszonyok között dolgoznak. Azok a 
bérmunkások, kik rendes fizetésért adják el munka­
erejüket közvetlen egy munkaadónak, talán nem 
is képzelik, mennyivel magasabb erkölcsi fokon álla­
nak a munkajogviszonylatban a pincéreknél, kik a 
nagy közönség kegyes borravaló krajcáraiért kényte­
lenek eladni munkaerejüket és önérzetüket, hogy 
családjukat fentarthassák. A szervezett munkások bizo­
nyára tudni fogják, hogy az a bizonyos borravalót 
osztogató nagyközönség a polgári középosztályból és 
a feudális klerikális mágnásosztályból kerül ki, kiknek 
arrogáns modora a munkássággal szemben ismeretes. 
Ennek a szégyenteljes állapotnak a megszüntetéséért, 
de főleg a szabadnap kivívásáért kérjük a szervezett 
munkások segítségét.

Mig az ipari munkások és kereskedelmi alkal­
mazottak vasárnapi munkaszünettel rendelkeznek, tehát 
bizonyos idővel arra, hogy szervezkedésükkel foglal­
kozzanak, addig a pincéreknek se vasárnapjuk, sem 
hétköznapi szabadságnapjuk, sőt az év legnagyobb 
részében sem éjjelük, sem nappaluk nincs, csak akkor, 
ha a munkából kitaszítva munkanélkül és éhen élvez­
hetik a szent szabadságot . Ezen bajok megszünte­
tését akarjuk egyelőre keresztülvinni és ezért van 
szükségünk a szervezett munkásság erkölcsi támoga-r> n  n
tására. Amig nincs szabadnapunk, képtelenek vagyunk
magunkat szervezni. Sem időnk, sem módunk nincs,
hogy mindazokat a feltételeket, mindazt a tudást 
megszerezzük, melyek az öntudatos mozgalomhoz 
feltétlenül szükségesek. A szakadatlan munka a füstös 
kávéházak vagy kárpitozott fényes éttermek falai közt, 
lehetetlenné teszik, hogy a mozgalomban odaadó 
tevékenységet fejtsünk ki.

Kérjük tehát Budapest szakszervezeteinek veze­
tőségeit és az összes szervezett munkásokat, hogy 
mindazokban a kávéházakban és éttermekben, melyekben

A felhívás megjelent Budapest összes szakszervezeteinek 
szaklapjaiban és a Népszavában .

mint fogyasztók megjelennek, vegyék kezükbe a pin­
cérek szervezését, vagyis figyelmeztessenek minden 
pincért arra, ami erkölcsi kötelességük is, miszerint a 
Budapesti Pincérek Szak- és Munkaközvetítő-Egye­

sületébe (VI., Király-utca, Hunyadi-kávéház) haladék­
talanul lépjenek be annál is inkább, hogy nagyobb 
sikerrel készíthessük elő szégyenteljes és rabszolga 
h elyzetii nk m egszü ntetését.

Elvtársi üdvözlettel 
az öntudatos pincérek nevében

a Pincér-Munkás» szerkesztősége.

Nyilatkozat.
T. Szerkesztő szaktárs !

A Pincér-Munkás folyó hó 5-én megjelent számában 
Lázadnak a rabszolgák cim alatt az a hir jelent meg, hogy én a 

M. O. P. E. ügyvezetőit nyilvánosan azzal vádoltam, hogy a 
tagoktól a munkaközvetítés fejében titkon honoráriumot fogad­
nak el. Ez ügy tisztázásának érdekében kérném a következők 
közlését.

Január 6-án napibiztos voltam, miután erre a kötelességre 
kívülem és a Tátramulató főpincérén kívül senki sem vállal­
kozik, még pedig azért, mert az ügyvezető Vass (Weltlinger) 
Samu szabályellenes és arrogáns magaviseletét tanúsít a tagok­
kal szemben.

Az alapszabályok 61. £-a azt mondja, hogy az ügyvezető 
a napibiztosnak mint választmányi tagnak a felügyelete mellett 
működik. Egy választmányi határozat szerint a napibiztos 
köteles az esetleges panaszokat felvenni. Történetesen 6-án is 
panaszokat vettem fel épp akkor, mikor Pass az irodában meg­
jelent és ott hencegve kiáltott rá a jelenlevő tagokra: csak 
tessék a szolgabiró untuk u panaszokat beadni . En nem felel­
tem ; de ezekről majd más alkalommal nyilatkozom.

A 61. azt is mondja : hogy az ügyvezető szakképzett 
egyénekből választanáé). Nyolc hónapja tudom, hogy Vass nem 
szakember és azóta folyton sürgetem a választmányi üléseken 
eltávolítását, ám hiába. A napokban szóváltás volt az egyletben 
köztem, Hanis és Trenck között egy üzletből kifolyólag, 
amelybe Vass szokott hazug megjegyzéseivel közbeszólt. Itt 
lobbantottam aztán a szemére, hogy annakidején egy kartársam­
tól egy 20 koronás papírpénzbe göngyölt szivart kapott, mi: 
leadott ugyan a választmánynak, de szerintem azt néki el sem 
lett volna szabad fogadni. Szemére lobbantottam, hogy 
engem az ilyen jezsuitizmussal félre nem vezet, mert azt is 
tudom, hogy Sólyomnak többször adott 10 és 20 koronákat 
a mellékkeresetből . A szemére lobbantottam, hogy mint napi­
biztos többször láttam, hogy sürgönyileg vagy utalványon pén­
zeket kap, melyeket azzal az ürügygyei utasított el, hogy az ö 
privát dolgát megtekinteni nem engedi. Egy ízben pedig valami 
Ottné nevezetű vendéglősné Budáról 20 koronát hozott neki a 
fiától stb.

Ezen tapasztalatok és tények után állítottam azt, hogy 
Vass jezsuita magaviseletével engem félre nem vezet, mert ő 
sem jobb Sólyomnál és a Deákné vásznánál. Danisról szó nem 
volt. Ez a tényállás. Helyszűke miatt többet nem közölhetek, 
de engedje meg szerkesztő szaktárs, hogy máskor ismét hoz­
hassak egy eredeti fotográfiát a M. O. P. E. privát > dolgairól.

Szaktársi üdvözlettel
Koréin (Jásztáv.

$

Mi sietünk megnyugtatni Koréin szaktársunkat, 
hogy a M. O. P. E.-nek mint részvénytársaságnak 
minden működése egyes élősdi vagy megkótyagoso- 
dott emberek privát ügye. Ehhez az egyesülethez a 
pincéreknek semmi közük és az intelligens, okos
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pincérek már régen a faképnél hagyták. Ha Koréin 
szaktárs felocsúdott és magához jött, csupán egyet 
tehet: belép a szakegyletbe és mint annak igazi kato­
nája elősegíti a pincérek gazdasági és politikai fel­
szabadítását. — Ez aztán nem «privát» dolog!

Minden öntudatos pincér tagja a magyarországi 
pincérek legmodernebb szervezetének, a „Budapesti 
pincérek szak- és munkaközvetítő egyesü­
letének".

HIVATALOS RÉSZ.
Az öntudatos pincérek sajtópöre. Győzött 

az igazság! Folyó hó 8-án folyt le a Markó-utcai 
palotában az a sajtópöri főtárgyalás, melyet Ólmosi 
József, a M. O. P. E. volt alelnöke állítólag ennek az 
öszvérintézménynek a megbizásából indított Boór 
Jenő kartársunk ellen, miért az tavaly januárban a 
* Kávéfőzők Szaklapjában» az Öntudatos pincérek» 
cim alatt prostitúcióval, a tagoknak kártya általi ki­
zsákmányolásával és a tagsági dijak hűtlen kezelésével 
vádolta a M. O. P. E.-et.

A főtárgyalási elnök Sárkány volt, az ügyészség 
a vád képviseletét nem vállalta el. A cikk inkriminált 
részei a következők voltak :

Egv olyan munkásosztály felett, melyben közel tiz éve 
szervezkednek már és amely szervezkedésnek csak mondjuk 
a M. O. P. E. három évi működését — eredménye a hűtlen 
pénzkezelésben, a prostitúciónak a kultiválásában és a tagoknak 
a kártya általi kizsákmányolásában merül ki, ne lebegjen egy 
pillanatig sem tovább tisztességes szervezett munkások ki­
tüntetése.

A M. O. P. E. ma fájdalom gazemberek, kicsapott 
segédjegyzők és tönkrement ekszisztenciák menhelye és sötét 
tanyája.

A M. O. P. E. akadályozza meg, hogy egy egységes 
pincérosztály kifejlődhessen. Ma csak kettő van : egyrészt ön­
tudatos pincérek és másrészt tönkrement ekszisztenciák kizsák­
mányoló vállalata, bejegyezve mint M. O. P. E.

F
A panaszt Ólmosi József mint főmagánvádló és 

dr. Reinitz Jakab mint a M. O. P. E. jogtanácsosa 
képviselte, a védelmet pedig dr. Ladányi Ármin 
elvtárs látta el.

A kir. büntető törvényszék Boór kartársunkat a 
sajtó utján elkövetett becsületsértés és rágalmazás 
vádjai alól felmentette és ezzel elismerte cikkében 
megirt állítások igazságát és azt, hogy a M. O. P. E. 
egy kártyabarlang. Ólmosi Józsefet pedig elitélte 
25 korona erejéig, Boór ügyvédje költségeinek a 
fedezésére.

Győzött tehát az igazság ! A M. O. P. E. tehát 
újból erkölcsi vereséget szenvedett ! Előre !

A budapesti pincérek szak- és munkaköz­
vetítő egyesülete tagjait a következő előnyökben 
részesíti : jogvédelem, könyvtár, munkaközvetítés (tel­
jesen díjtalan), tanfolyamok, szaklap, segélyezés állás­
nélküliség esetére, stb.

Mint a pincérek egyedüli modern szervezete, 
arra törekszik, hogy a pincérséget a közös harcra és 
kölcsönös ellenállásra szervezze.

Beiratási dij egyszer s mindenkorra 1 kor., tag­
sági dij havonkint 1 korona.

A budapesti pincérek szak- és munkaközvetítő 
egyesületi helyisége a Király- és Vörösmarty-utca sarkon 
létezik.

Fölkérjük az egyesület minden egyes tagját, 
hogy lakásváltozásukat egyesületünkben saját érde­
kükben jelentsék be.

A „Hutiyadi"-kávéház (VI., kér., Király-utca 88. 
Vörösmarty-utca sarok) külön helyiségében lett beren­
dezve a Budapesti pincérek szak- és munkaközvetítő 
egyesülete, ahol a pincérek naponta összejönnek.

Pincérek! Művelt munkás nem olvas más 
lapot, mint a „Népszavát". Követeljétek mindenütt, 
ahol megfordultok ! Agitáljatok az érdekében ! Szerez­
zetek uj olvasókat !

Felelős szerkesztő: Szalay Lajos.

Világosság könyvnyomda r.-t. Budapest, VII., Nyár-utca 1. sz.

i
Étlapirók figyelmébe!

Legmelegebben ajánlom a 
legjobbnak elismert és sok 
időt s munkát megtakarító 
Berkovits-féle
hektographlapokat
s minden színben lévő t in ­
tákat. A nélkülözhetetlen 
hektographlap mindkét ol­
dalon többször használható és 
egy eredetiről 100 120 másolat nyerhető. Lehúzás után
barna olajos-itatós közé fektetjük és három-négy nap 
múlva ismét használható.

Hektograph-tekercsek és kimoshatatlan ruhajelző- 
festékek minden nagyságban kaphatók

Berkovits Károly
sokszorositó-késziilékek és hektograph raktárában

Budapest, VII. kér., Sip utca 11. szám.
/

Árjegyzék bérmentve.

Pincérek borbélya! Pincérek fodrásza!

Gross Simon
■ ...----- fodrászterme =
Budapest, VI., Petőfi-utca 3.

Hajmosás kívánatra
a Qross-féle Demimond hajvizzel. Bámulatos 
hatás ! Kellemesen és frissitőleg hat a fejidegekre !

A hygicnia követelményeinek megfelelő tiszta, 
gyors és pontos kiszolgálás. Hírlapok kéznél! 
Szépítő szelek és parfümök modern raktára !

Rendes árszabály !




